

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 17(10465)

30 апреля 2019г.

Цена свободная

30 апреля - День
пожарной охраны

Поздравляем!

Уважаемые работники
и ветераны пожарной
охраны

Тверской области!

Поздравляю вас с Днем по-
жарной охраны!

370 лет назад в России было
введено постоянное круглосу-
точное дежурство пожарных
дозоров. Сегодня, как и на заре
существования службы, вашу
профессию избирают самые от-
ветственные, мужественные и
самоотверженные люди.

Сотрудники противопожар-
ной службы ежедневно стоят на
зашите Тверской области от ог-
ненной стихии. Вы достойно
справляетесь с поставленными
задачами, используете новей-
шие технологии и оборудова-
ние, развиваете систему про-
филактической работы, обес-
печиваете безопасность
граждан и сохранность матери-
альных объектов.

Особые слова мы адресуем
ветеранам службы. Вы воспи-
тали достойную смену и про-
должаете хранить традиции,
заложенные более трех столе-
тий назад.

Пусть в работе противопожар-
ной службы будет больше спокой-
ных будней. Желаю вам дальней-
ших успехов в ответственном деле,
а также мира и благополучия!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Уважаемые сотрудники
пожарной охраны!

Примите сердечные по-
здравления с профессиональ-
ным праздником – Днем по-
жарной охраны!

На вашу службу возложены
ответственные задачи по про-
филактике пожаров, спасению
людей и имущества при возго-
раниях, по обеспечению безо-
пасных условий жизнедея-
тельности граждан, проведению
аварийно-спасательных работ.
Ваш достойный труд вызывает
чувство глубокого уважения и
признательности! Мы уверены,
что ваши опыт, профессиона-
лизм и вперед будут надежным
заслоном на пути чрезвычайных
ситуаций.

Желаем вам крепкого здо-
ровья, счастья, благополучия,
спокойной службы, «сухих ру-
ков»!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весьегонского района
А.В. КОЗЛОВ,
глава города Весьегонска

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Хранитель истории края

- 2 страница

Культура

- 5 страница

Пасхальное послание

- 8 страница

1 мая – Праздник Весны и Труда

Новых успехов, мира и оптимизма всем!

Дорогие жители
Тверской области!

Поздравляю вас с Праздни-
ком Весны и Труда!

На протяжении десятков лет
Первомай в России объединяет
поколения, наполняет сердца
людей гордостью за трудовые
свершения народа.

Стремление к миру, искрен-
няя забота о близких, желание
обеспечить лучшую жизнь для
детей и внуков придают силы
для честного труда.

От всей души желаю вам
крепкого здоровья, благополу-
чия и праздничного весеннего
настроения!

С. МАКСИМОВА,
депутат Государственной Думы

Дорогие жители
Весьегонского района!

Поздравляю вас с Праздни-
ком Весны и Труда! День 1 Мая
для многих поколений росси-
ян был и остается символом ве-
сеннего обновления, единства,
радости мирного созида-
тельного труда.

Добросовестный, ответствен-
ный труд, профессионализм и
компетентность всегда были и
остаются востребованными. Это
ключевой вектор роста эконо-
мики, обязательное условие
достойной жизни каждого че-
ловека и всего общества, в це-
лом благополучие нашего края
и тверского региона.

Желаю всем счастья, новых
успехов, мира и весеннего на-
строения!

В.В. ДАНИЛОВ,
депутат Законодательного
Собрания Тверской области

Уважаемые жители
Тверской области!

Поздравляю вас с Праздником Весны и Труда!

Первомай – это символ обновления и добрых перемен в жиз-
ни, знак глубокого уважения к человеку труда в нашей стране.

Многие поколения граждан России своими профессиональны-
ми успехами и достижениями создавали великую державу, при-
умножали ее экономический, культурный и духовный потенциал.

И сегодня стремление добросовестно трудиться, менять жизнь
к лучшему объединяет наш народ, помогает жителям Верхневол-
жья эффективно добиваться поставленных целей в развитии ре-
гиона, успешно работать во имя будущего Тверской области и
всей России.

Желаю вам успехов в труде и во всех добрых начинаниях. Пусть
праздник подарит радостное настроение и придаст сил для новых
свершений на благо нашей Родины

И.М. РУДЕНЯ,

Губернатор Тверской области

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Примите самые теплые поздравления с наступающим 1 Мая -
Праздником Весны и Труда!

Как бы не менялось во времени его название, но он остаётся
для нас светлым праздником Весны и Труда. Эти два понятия ни-
когда не теряют своей значимости. От весны, которая задаёт
новый ритм жизни, мы всегда ожидаем добрых перемен, связы-
ваем с ней надежды на обновление. И твёрдо знаем, что только
упорным трудом и может быть создано будущее, благополу-
чие всех и каждого. Уважение к людям труда лежит в основе на-
ших планов и замыслов. Жители Весьегонского района всегда умели
работать на благо общего дела и своими руками делают наш рай-
он ещё более привлекательным и комфортным.

Весна и труд дают новые силы и объединяют разные поколе-
ния. Этот праздник по-прежнему олицетворяет солидарность тру-
дящихся, символизирует единство и сплочённость всех созида-
тельных сил, объединённых общим стремлением к миру,
стабильности, благополучию, счастью и устойчивому развитию
страны.

Желаем вам мирного труда, крепкого здоровья, благополучия
в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм
и вера в лучшее никогда не покидают вас!

А.В. ПАШУКОВ,

глава Весьегонского района

А.В. КОЗЛОВ,

глава г. Весьегонска

Признано
победителем

В соответствии с протоко-
лом конкурсной комиссии по
проведению конкурсного от-
бора по предоставлению из
областного бюджета Тверской
области бюджетам муни-
ципальных образований
Тверской области субсидий на реали-
зацию программ по поддер-
жке местных инициатив от
15 апреля 2019 года муни-
ципальное образование
городское поселение – город
Весьегонск Тверской области
признано победителем второ-
го этапа конкурсного отбора
по предоставлению из обла-
стного бюджета Тверской об-
ласти бюджетам муниципаль-
ных образований Тверской
области субсидий на реали-
зацию программ по поддер-
жке местных инициатив в
Тверской области на терри-
тории муниципальных районов
Тверской области в 2019 году
в рамках проектов «Капи-
тальный ремонт уличного
освещения в г. Весьегонск по
адресу: Тверская область, г.
Весьегонск»; «Обустройство
тротуара по ул. Карла Маркса
протяжённостью 290 м.п.
(от дома № 128 до дома № 134) в г. Весьегонске Весьегонского района Тверской области». Решение о софи-
нансировании проекта по ре-
монту улично-дорожной сети по ул. Панфилова будет при-
нято по результатам третьего
этапа конкурсного отбора.

Информация из группы
В Контакте Администрация
Города-Весьегонск Весьегонск
<https://vk.com/id533584108>

Только факты

Пропущенные работающими пен-
сионерами индексации им обеща-
ют вернуть после того, как они пре-
кратят работать. За 2016г. – это плюс
4%, за 2017 – ещё 5,8%, за 2018 –
3,7% и за 2019 – 7,05%. Но разовая
прибавка по упущененным индекса-
циям после увольнения несози-
мерима с теми выплатами, которые
бы получили пенсионеры, если бы
индексация проходила ежемесяч-
но! Люди потеряли десятки тысяч
рублей! Получается, что целый класс
граждан под названием «работаю-
щий пенсионер» (10 млн. чел.) госу-
дарство ущемляет и обделяет. Это
очень обидно. Ведь люди продол-
жают трудиться на благо государства
и, несмотря на свой солидный
возраст, по-прежнему вносят серь-
зенный вклад в ВВП страны.
(АиФ, № 16, 17-23 апреля 2019г.)

Привлечение инвестиций -
приоритетное развитие района

19 апреля в зале районного
Дома культуры состоялся пуб-
личный отчет главы района А.В.
Пашукова перед населением.

Ушел в историю 2018 год, -
начал свое выступление Алек-
сандр Владимирович, - а вмес-
те с ним заканчивается срок пол-
номочий Собрания депутатов
района пятого созыва и моих,
как главы Весьегонского района.
Я подвожу итоги совместной
деятельности представительных
и исполнительных органов ме-
стного самоуправления района,
города и сельских поселений.

Уровень развития любой тер-
ритории, ее обустроенност,
комфортность для проживания

во многом зависит от эффектив-
ного взаимодействия всех
структур (федеральных, облас-
тных, муниципальных, частных),
базирующихся на территории
района, в интересах жителей, и
от инвестиций, вложенных
средств в экономику и соци-
альную сферу района.

Л. МИТИНА
Отчет главы района А.В. Пашукова
читайте на 3 странице

С вопросами - на прием



18 апреля в администрации
Весьегонского района прием
граждан провел А.Ю. Белен-
ко, и.о. министра Тверской
области по обеспечению кон-
трольных функций. К нему
были обращения по пробле-
мам в работе автотранспорт-
ного предприятия и по возоб-
новлению работы социальной
программы «Молодая семья».
Глава района А.В. Пашуков,
принимавший участие в при-

еме граждан, сообщил, что на
2020 год в районном бюдже-
те заложены средства на уча-
стие в этой программе. Безус-
ловно, это хорошая новость
для молодых семей, давно
ждущих своей очереди в на-
дежде улучшить жилищные
условия.

С. КОНДРАШОВ
На снимке: Д.В. Матвиевский
(слева) на приеме
у А.Ю. Беленко.
Фото автора

Хранитель истории края

Весьегонскому краеведческому музею сто лет. 12 июля 1918 года газета «Известия Весьегонского Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» опубликовала обращение отдела народного образования уездного исполнкома о собирании вещественных, рукописных, изобразительных материалов для создания музея в Весьегонске. В обращении разъяснялись цели и задачи музея, содержащиеся в призывах к читателям газеты оказать помощь в его создании. «Помещение для музея имеется. Сейчас усиленно надо взяться за собирание всех заслуживающих внимания вещей инести их для музея», - отмечалось в обращении.

- Товарищи! Отнеситесь серьезно к данному делу и придите на помощь музею, собирая для него все редкие старинные вещи». В исполнком поступают первые дары от жителей города и уезда, а также книги, картины, мебель из бывших имений.

Большую работу провел по созданию музея краевед, фольклорист, археолог, народный учитель, пропагандист музея А.А. Виноградов (1883-1973). С июля 1918г. он работал в отделе народного образования, его внешкольном подотделе, с августа того же года - в подотделе по охране памятников старины. В создании музея принимали активное участие члены уездного исполнкома, авторы вышедшей в 1919г. книги «Черные страницы Весьегонской истории» А.И. Тодорский и А.В. Киселев. 8 января 1919г. уездный исполнком принимает решение принять все меры к расширению и пополнению будущего музея, «собрав в него все вещи и предметы в уезде, представляющие какую-нибудь ценность». На том же заседании члену исполнкома Ивану Егоровичу Мокину поручено возглавить работу по созданию музея. Поручение он успешно выполнил. 1 мая 1919 года му-

зей был открыт. Экспонаты разместили в одном из лучших зданий города - в доме купца Богомазова на улице Советской (б. Гостино-дворской), - отмечает подвижник музея Светлана Викторовна Зелова в статье о музее, опубликованной в первом выпуске краеведческого альманаха «Весьегонск» (2006. Москва-Весьегонск. Стр. 333-344).

- Экспозицию разместили в трех отделах: историческом, уголке природы, отделе социалистического строительства.

В связи с созданием Рыбинского воодхорнища и переносом города музея был закрыт. Вновь он открывается в сентябре 1945г., на улице Калинина, в бывшей Троицкой начальной школе. Здание музея в 1954г. передается городской средней школе № 2 для размещения в нем начальных классов. Часть экспонатов по решению ликвидационной комиссии передали в областной краеведческий музей, некоторые материалы поступили в Горский школьный музей, организованный А.А. Виноградовым.

Храню в личном архиве вырезку из газеты «Весьегонская правда» от 8 декабря 1958г. корреспонденции краеведа, рабочего, ветерана МВД СССР В.Д. Хохлова «Опрометчивое решение». Наша газета перепечатала корреспонденцию земляка, опубликованную в газете «Комсомольская правда». «Музей был гордостью весьегонцев, пользовался известностью за пределами района. И вдруг осенью 1954 года труженицы района узнали, что областное управление культуры приняло решение о закрытии музея. Так, одним махом были уничтожены плоды тридцатилетнего труда», - писал Василий Дмитриевич. - О необходимости восстановления Весьегонского краеведческого музея не раз писали районная и областная газеты. Тем не менее и до сего времени управление культуры стоит на своем, никак не же-

ляя отменить опрометчивое решение».

Газета «Ленинский завет» в номере от 21 августа 1963г. опубликовала корреспонденцию работника РОНО В.Н. Котина «Городу нужен музей». Под таким же названием районная газета публикует 17 марта 1965 года статью преподавателя профтехучилища В.А. Чугунова. Заслуга в возрождении музея принадлежит и работникам партийных, советских учреждений города и района. Земляки обращались с ходатайствами об открытии музея в городе в областные учреждения, Министерство культуры СССР, ЦК КПСС.

Храню в личном архиве письма А.А. Виноградова, Б.Ф. Купцова, В.Н. Котина, других краеведов, сотрудников музея. А.А. Виноградов писал 8 апреля 1965г.: «В Весьегонске всерьез взялись за создание музея, об этом мне пишут т.т. Чугунов, Купцов, Котин и др. Давно пора. Мне кажется, самым удачным помещением может стать каменное здание бывшей Весьегонской тюрьмы. В нем много комнат и, кажется, достаточно освещенных». И в том же письме Александр Александрович сообщает: «Недавно навестил А.И. Тодорского в военном госпитале в Лефортове. Положение тяжелое - удалили голосовые связки, говорить совсем не может. Беседовали письменно. Я рассказал ему о положении дела с Горским музеем, о намеренности перевести его в город. Он ответил (на листке бумаги): «Все сделаю для музея, как только по-правлюсь». К сожалению, Александр Иванович вскоре ушел из жизни. Б.Ф. Купцов писал 27 января 1967г.: «Наконец-то решен вопрос о музее. Под него отдано здание бывшей столовой (рядом с библиотекой). Ремонт здания будет закончен к маю месяца. Мы создали музейный совет, в который включили и Вас с А.А. Виноградовым». «Дело с музеем движется. Неделю тому назад все

перевезли в Весьегонск из Горы при живейшем участии А.А. Виноградова, - писал Борис Федорович 23 октября 1967г. - Решило 5 ноября открыть его. Сейчас сижу вечерами над советским периодом, а то без него музей - не музей».

Открытие музея состоялось 6 ноября. «Много экспонатов и документов в музее выставлено впервые. В их сбое принял участие краеведы города В.А. Чугунов, Б.Ф. Купцов, В.Н. Котин, Н.И. Романов, И.М. Крисанов и другие, - сообщала читателям газета «Ленинский завет» в номере от 16 ноября 1967г. - [...] В залах, где выставлены эти материалы, можно теперь проследить весь полувековой путь нашего района, узнать много нового о наших славных земляках».

Следует отметить работу Нины Ивановны Соколовой, Светланы Викторовны Зеловой, Александра Львовича Ключарева, других подвижников, руководителей, сотрудников и друзей музея по собиранию уникальных экспонатов. Вещественные предметы, печатные издания, изобразительные материалы передали в музей родственники А.И. Тодорского, И.Е. Мокина, Героя Советского Союза, генерал-лейтенанта И.М. Афонина, народного художника СССР В.А. Серова. Свои книги о советском и зарубежном киноискусстве, о кинорежиссерах В. Пудовкине, фотографии С. Герасимовым, К. Симоновым, другими выдающимися деятелями литературы и искусства подарил музею в 1983г. кинокритик, литераторовед, Заслуженный деятель искусств РСФСР, профессор А.В. Караганов. На страницах весьегонской газеты постоянно публикуются статьи, корреспонденции, информации о поступлениях интересных экспонатов, новых выставках в музее - хранителю истории родного Весьегонского края.

Н. ЗЕЛОВ

Нам - 100!

Ровно 100 лет назад, 1 мая 1919 года, в Весьегонске, тогда еще не затопленной его части, открылся музей...

Много событий произошло с тех пор в стране, отразились они и на жизни музея, который, как птица Феникс, несколько раз прекращал свою существование, чтобы затем возродиться вновь.

Основание музея в 1919 году - заслуга педагога и просветителя А.А. Виноградова, имя которого в 2016 году присвоено музею. И сейчас сотрудники поддерживают связь с его внучкой, талантливым педагогом и композитором Татьяной Павловной Власенко.

Сегодня музей - это не просто «здание с экспонатами», это место, где можно получить знания, необходимые каждому культурному и образованному человеку. Знать свой родной край - важно и нужно, наши дети и внуки должны понимать, что «за нами» большая история. Где можно это прочувствовать, как не в музее? Главное для музея - посетитель, вокруг него и в координатах его интересов вращается сейчас вся музейная работа. Сотрудничество с Весьегонским винзаводом обеспечивает экспозиции массу интересных гостей, туристов, людей, живо интересующихся историей нашего городка. При необходимости на помощь работникам музея приходит администрация, А.В. Пашуков, глава района, всегда охотно откликается на наши просьбы.

От всей души благодарим магазины «Оптима» ИП Мосягин, «Умелец» ИП Козлова, «Азимут» ИП Шведко за оказанную спонсорскую помощь. Это очень важно и ценно, что наши предприниматели не равнодушны к жизни музея.

На страницах Весьегонского музея в социальных сетях регулярно обновляют

ся информация о проводимых занятиях для дошкольников и детей младшего и среднего звена школы. Лучший отклик на нашу работу - это горящие интересом глаза маленьких гостей. Многие взрослые, из числа местных жителей, на экскурсиях вспоминают: «А ведь мы в последний раз здесь были в начальной школе!». Но раз пришли сами, а не по «указке», значит, всё не зря, значит, труды и заботы всех поколений, которые создавали и сохраняли музей, - не напрасны. Посетителей стало в разы больше, помимо организованных экскурсионных групп, мы часто видим семьи с детьми, прогуливающиеся по экспозиции, вспоминающие между собой какие-то семейные даты, события, связанные с той или иной вещью, которая «вот как эта, в музее».

В залах Весьегонского краеведческого музея им. А.А. Виноградова действует постоянная экспозиция, оформленная в конце 1980-х, а также зал с символикой города, где можно увидеть периодически меняющую свой облик выставку работ. В выставочном зале организуются тематические выставки, посвященные важным событиям в жизни города, района, области и всего нашего государства, выставки из фондов музея, и передвижные выставки, предоставленные музеями области.

Музей - особый вид искусства, самостоятельный вполне. Музею родственны и муз, и музыка не просто так: Ведь память с красотой в союзе живут в его запасниках.

Е. ТОМИШИНСКАЯ,
заведующая музеем

1 МАЯ – торжественный, знаковый день для Весьегонского музея. Мы приглашаем вас, дорогие друзья, в музей, вместе отметить этот праздник, пополнить книгу отзывов своими пожеланиями и поздравлениями.

В 12.00 встречаем гостей и открываем новые выставки.

В 13.00 проведем для вас бесплатную обзорную экскурсию по основной экспозиции музея.

ДО 17.00 двери музея будут открыты для всех желающих.

«Весьегонская жизнь»

Третье рождение музея



В нашей газете 12 февраля т.г. в № 6 была опубликована статья заведующей Весьегонским музеем им. А.А. Виноградова Екатерины Томшинской «Путешествие в историю», в которой рассказывается об истории учреждения.

В архиве редакции сохранилась любопытная фотография, сделанная Б.Ф. Купцовым. А вот как он сам описал событие, отображенное на снимке, в своей книге «Весьегонск. Вехи истории» (Книга вторая): «6 ноября 1967г., в канун юбилея, в Весьегонске при активной поддержке райкома партии, райисполкома и горсовета был

вновь открыт историко-краеведческий музей. Основой для него послужили экспонаты из Горского школьного музея, созданного А.А. Виноградовым. Первый год музей существовал на общественных началах. Им бескорыстно руководил старый коммунист, пенсионер И.Н. Горбунов».

По словам краеведа, автора слова-ря-справочника «Весьегония» Г.А. Ларина, это было «третье рождение музея».

На снимке: открытие музея.
Выступает председатель исполнкома горсовета И.Н. Селифонов.
Подготовил А. КОНДРАШОВ

Только факты

- В 1956 году в Горском школьном музее насчитывалось около тысячи экспонатов и учебно-наглядных пособий. Они размещались на площади 50 кв. м.

- На протяжении многих лет краеведческий музей существовал как народный. В 1976 году, в год 200-летия Весьегонска, он получил официальный статус - государственный, а с 1 октября 1978 года вошел в состав Калининского объединенного музея на правах филиала.